

第14期幸福都市圆桌会聚焦城市环境百日“洗脸”行动 南京5部门“晒”大扫除举措 市民投诉“脏乱差”，4小时内到场处置



眼下，南京正在开展“大干一百天，环境大扫除”行动。4月18日，现代快报与南京市委社会建设工作委员会联合推出第14期“幸福都市圆桌会”，主题就是关注南京的这场“洗脸”行动。会上，五个民生部门“晒”出了关于环境大扫除的相关措施和计划表。其中城管局提到，对于市民投诉和媒体反馈的“脏乱差”，要求接报后，责任区专业队伍四小时内要到场处置。



圆桌会现场，14位市民联络员、院校社会学研究人员与五部门的相关领导就环境整治话题展开对话和讨论

五部门“晒”环境大扫除措施

市住建委：工地红黄牌警示时限延长，可累加计算

南京市住建委质安处副处长周曙东介绍说，目前全市有2088个工地。所有在建工地都公示了责任人、监督电话，老百姓一旦有问题，可以第一时间打责任人的电话。对于施工企业来说，周曙东说，“处罚毕竟是有限的，所以我们出



周曙东

市公安局：主次干道一公里内不能有4辆违停

目前南京机动车保有量已达184万辆，按照国际惯例设置停车位比例，全市还要有140多万个泊位来满足需求，而目前南京所有的泊位不到60万，差距很大。市公安局副局长周宁表示，因为停车难，再加上很多司机停车不规范，导致南京停车乱。周宁说，将



周宁

市环保局：6月底前整治完幸福河等9条河道

青奥前，环保部门将在大气、餐饮、噪音等四方面整治上下工夫，并给出了具体的时间表。在大气污染防治方面，6月30日前，将关停南京第二热电厂、南汽动能分公司燃煤机组，淘汰剩余的300台燃煤小锅炉。同时完成黄标车淘汰任务。在餐饮污染整治



钱锋

市城管局：市民反映“脏乱差”，4小时内处置

南京自开展百日大扫除以来，全市已清理垃圾7000多吨。市城管局副局长陈雷介绍，城管部门正在排查管理的空白点和盲点，垃圾积存点、脏乱差的地方，在较短时间内有改观。很多市民发现，南京的不少垃圾桶、中转站都比较脏，针



陈雷

市交通局：出租车两次违规将停运

南京市交通局客运管理处副处长邹军介绍，今年以来，查处非法营运车辆696台，出租车违章290件，出租车驾驶员违规现象300多起。他坦言，在非法营运这块，黑车没有得到重创，还有死灰复燃现象。下



邹军

现场互动

投诉1 名锅贴旁就是垃圾中转站，让人难下咽

在等待了近两年后，《舌尖上的中国》第二季上周五正式开播，据了解，在第二季中位于秦淮区打钉巷西头的草桥锅贴店，也被收录其中。市民联络员、天地仁和律师事务所合伙人、主任律师魏琦芸就关注到了这家店附近的一些环境卫生细节。“张府园附近有李记清真锅贴，还有草桥锅贴，而在它们中间是一处垃圾中转站。”她坦言，这个垃圾中转站脏乱差，白天都能看到老鼠。“等到青奥会时，很多人会来品尝南京著名的锅贴，可看到这样的环境，如何下咽？”



魏琦芸

■ 城管局回应：中转站往外建，今年外围建两个大型中转站

“这是一个比较老的中转站，像这样的中转站主城区有120多个。”对于魏琦芸的爆料，市城管局副局长陈雷回应说，解决中转站脏乱的问题，城管部门正在逐步往城外建设大型垃圾中转站，来代替城区小型垃圾中转站。据悉，今年将启动两个大型中转站建设，1个在江北，1个在江南。除此之外，还会在城市周边再建3个中转站。

投诉2 机场高速附近企业废气超标排放

“我要反映一下看不见的脏乱差。”市民联络员、台盟南京市委宣调调研员刘卫东解释说，“看不见的脏乱差”指的就是空气污染。刘卫东表示，住在机场高速附近的居民反映，时常能闻到一阵阵刺鼻的气味，原来是附近的一家企业废气超标排放。他认为机场高速附近有居民区，不适合有企业或工厂。



刘卫东

■ 环保局副局长：将去居民家里驻点调查

“你是不是住在机场高速附近？”刘卫东话音刚落，市环保局副局长钱锋便迫不及待地问道。当听到肯定的回答时，钱锋表示，“希望你能给我们提供一个住在那附近的居民，我想到居民家里驻点调查，调

市民联络员与相关领导、专家纷纷就城市“洗脸”行动发表看法—— 大扫除的效果要让群众当“裁判” 南京能否设个“全民义务劳动日”

现场特写

联络员晒手机照片 现场“爆料”秦淮河畔的违建

“秦淮河畔的长干桥和饮马桥之间有一块绿地，400多平方米的绿地，盖上了建筑物，至今已经五六年了，破烂的样子非常难看。”市民联络员、南京新工投资集团有限公司监察审计部主任李建英开门见山，现场爆料。李建英一边说着，一边掏出手机，里面一张张照片都是她最近到现场拍的。随后，她“晒”出了一张照片，有图有真相。“据了解这些建筑是当地街道盖的，一直没拆，已经成了烂尾楼。此外，她表示，在饮马桥下面，



李建英

一些环卫工人居住在那儿，还写着“此地住人”。桥下不是住人的地方，何况环卫工人来美化我们的城市，就让他们住在桥洞下，让人觉得痛心。”

热心联络员38天蹲点 观察占道经营是怎么出现的

“环境大扫除100天肯定没问题，但老百姓关注的是365天。”市民联络员、建邺区莫愁生态环境保护协会秘书长刘宁现场讲了3个小故事，他希望引发大家的思考。其中一个小故事是关于莫愁湖地铁站出口有占道经营现象的。“有志愿者向我们反映这个地方脏乱差，我就花了38天时间，每天观察。”刘宁表示，38天他看到了这个现象是如何演变的：开始是1辆车在那卖水果，占用慢车道，然后城管、交警来管了管，但他们走了之



刘宁

后这辆车又出来了，接着就是两辆车，三辆车，最后是5辆车。“在这100天内，我相信这个现象是会解决的，但100天之后呢，政府相关部门是不是应该从管理的角度来考虑下。”

建议

“路障”谁来管？ 建议确定管理权属

道路环境也是市民联络员关心的话题。市民联络员、民建南京市委秘书长胡乐涛说，据他观察，现在道路上的路障很多，危害很大，有的地方看不清，导致私家车一头撞了上去。“这些路障到底归谁管？道路环境管理要好好确定一下权属问题。”

环境整治 要考虑后续维护费用

胡乐涛建议，政府对环境改造时，要先把后续的维护费用放在前面考虑，制定规划、安排项目时考虑周全。“很多地方整治用了就完了，没有后续维护费用，所以问题会反复出现。”

声音

大扫除的效果要让群众当“裁判”

对于南京正在开展的“环境大扫除”行动，市委副书记、建邺区委书记祁豫玮认为，效果到底怎么样，要听民声，凝民智，聚民力，让群众当老师，让群众当裁判，使专项整治成为社会共识。“今天的圆桌会就是要用城市治理的理念，用发动群众的方法，解决市民群众意见最集中、反映最强烈的城市环境问题，使得政府部门能从中总结经验，完善制度。”



祁豫玮

大扫除需要每个南京人履行公民职责

“南京的环境好不好，不单是政府部门的责任，也是每一个老百姓的责任。”现代快报副总编辑梁波以洪武路天桥为例，天桥前被封门禁止通行，于是有市民从天桥下面的护栏跨过去过马路，而不是绕100米，走人行斑马线过马路。“每个老百姓应该履行好公民的职责，因为我们每个人既是监督者和批评者，也是建设者和参与者，只有把这两方面结合起来，南京才会变得更美好。”

南京能不能搞一个“全民义务劳动日”

市委党校教授戴维新是圆桌会的市民联络员，他认为，环境大扫除不是权宜之计，而应该是一个长期的过程。对此，他建议能立法建规，建章立制，领导带头，分片包干。此外，“能否在全市搞一个全民义务劳动日，拿出一天放在周末或者月末，号召全市的老百姓来参加，大家一起大扫除。”



戴维新

被信任是一种快乐 · 信

4月25日·全面启动

新街口新国美 周年店庆

—— 活动时间：4.25-4.27 ——

原买原价专享5-8.5折，在此基础上再享受以下特权

预存50元

=时尚电水壶一台

加购电水壶可再送100元优惠券

预存100元

=精美净水器一台

加购净水器可再送100元优惠券

预存200元

=32吋超薄电视一台

加购电视可再送100元优惠券

预存300元

=iPhone 4S手机一部

加购手机可再送100元优惠券

2013年4月25日 新街口国美开业现场

国美在线：www.game.com.cn | 全国服务热线：400-811-3333 | 全国采购电话：025-84558432